

В Новокузнецке обновили памятник воину-освободителю

Мария СОКОЛОВА

А в следующем году около него высадят георгиевскую ленту из цветов. ▶

В далеком 1947 году в Новокузнецке установили памятник воину-освободителю. Обычный типовой проект, выделявшийся тем, что это была

первая скульптура военной тематики. Напомним, что в последнее время памятник находился в плачевном состоянии: он со временем стал рассыпаться ([подробнее об этом - kp.ru/7056](#)). Особенно не повезло плащу солдата и его ноге: последняя после нескольких попыток ремонта попросту перестала «приклеиваться» обратно. А из-за наступившего кризи-

са реконструкция была отложена на неопределенное время.

И вот в этом году дело сдвинулось с мертвой точки. Предстояла нелегкая работа: чтобы в точности воспроизвести памятник, нужно было скопировать его, ведь в Новокузнецке не сохранилось ни имен создателей, ни каких бы то ни было копий и форм монумента. Эта ответственная работа была доверена Константину Зиничу, скульптору из Красноярска. Обновленный воин-освободитель удался. И все же чуть-чуть он отличается от своего прототипа: на шинели появилось несколько новых складочек, а в руки солдата вложили автомат, который использовался ближе к окончанию войны.

- Сохраниены все пропорции, все детали. Высота нового памятника - 2,5 метра, вес - около 400 кг. Мы заменили постамент на гранитный, да и саму площадь выделили на бульваре, приподняв ее вверх. В следующем году вокруг памятника высадят цветы, которые будут имитировать георгиевскую ленточку, - рассказывает главный архитектор проекта Олег Лихачев.

Кстати, сам воин-освободитель был изготовлен всего за 15 дней.

Фото автора.



Так памятник выглядел совсем недавно (на фото слева), а так он выглядит сейчас.

